



**Громадянину України**  
**Андрію Тищенко**

[foi+request-121092-fae46076@dostup.pravda.com.ua](mailto:foi+request-121092-fae46076@dostup.pravda.com.ua)

**Шановний п. Андрію,**

Міністерство закордонних справ України, в межах компетенції, розглянуло Ваші електронні звернення від 15.12.2023 щодо співпраці України з Турецькою Республікою, Королівством Саудівська Аравія, Державою Ізраїль та повідомляє таке.

**Турецька Республіка** незмінно підтримує суверенітет і територіальну цілісність України, є співавтором низки українських резолюцій та ініціатив в рамках міжнародних організацій, зокрема ООН, спрямованих на протидію російській агресії та звільнення тимчасово окупованих територій України. Туреччина засудила проведення т.зв. «референдуму» в Криму у березні 2014 року.

Україна та Турецька Республіка реалізують низку спільних проєктів як двосторонніх, так і глобального значення. Зокрема, відповідно до підписаної у 2021 році міжурядової угоди започатковано проєкт із будівництва житла для кримськотатарського народу та інших пільгових категорій громадян України в Херсонській та Миколаївській областях (наразі призупинений у зв'язку із повномасштабною збройною агресією РФ). За участю України, Туреччини та ООН з липня 2022 року протягом року діяла Чорноморська зернова ініціатива, яка стала важливою складовою глобальної продовольчої безпеки.

Туреччина продовжує надавати гуманітарну допомогу Україні, у т.ч. і для потреб мусульманського населення. Управління у справах релігії Турецької Республіки у 2022 році надавало гуманітарну допомогу українським муфтіям для забезпечення потреб мусульман, періодично гуманітарна допомога мусульманам України надається також по лінії Турецького агентства співробітництва і розвитку, неурядової ісламської організації «ІНН» (İnsan Hak ve Hürriyetleri ve İnsani Yardım Vakfı).

Двостороннє співробітництво між Україною та **Королівством Саудівська Аравія** відбувається на тлі декларованого нейтралітету КСА щодо триваючої військової агресії РФ проти України.

Окрім політичного треку, основними напрямками залишаються торговельно-економічний, науково-технічний та культурно-гуманітарний.

Товарообіг між Україною і КСА у 2022 р. склав 749,9 млн. дол. США, а за 9 місяців 2023 р.- 439, 9 млн. дол. США.

Протягом 2022-2023 рр. українсько-саудівське торговельно-економічне співробітництво зазнало певного спаду у зв'язку із збройною агресією РФ. З метою виправлення цієї ситуації, на даному етапі опрацьовується питання організації Сьомого засідання Міжурядової українсько-саудівської комісії з торговельно-економічного і науково-технічного співробітництва, а також бізнес форумів між українськими та саудівськими діловими колами широкого спектру задля просування інтересів українських експортерів товарів та послуг у галузях сільського господарства, металургії, ІТ, нерухомості, медицини, інновацій та технологій,



ДОКУМЕНТ СЕД МЗС АСКОД

Підписувач **Вахрушев Вадим Володимирович**  
Сертифікат [3FAA9288358FC00304000007ACF2700D7EBB900](#)  
Дійсний з [30.05.2023 22:39:55](#) по [28.05.2024 22:39:55](#)

МЗС



650/19-091-157352 від 28.12.2023

07.09.2023 у м.Джидда було створено спільну українсько-саудівську агрохолдингову компанію, в якій частки між саудівською та українською сторонами розподілено у співвідношенні 55% до 45%. Передбачається її поетапне інвестування урядом Саудівської Аравії у розмірі 106,6 млн. дол. США.

З початку повномасштабної збройної агресії РФ проти України КСА надало невідкладну гуманітарну допомогу у розмірі 10 млн. дол. США для тимчасово переміщених осіб України (через механізми Управління Верховного комісара ООН у справах біженців та по лінії Всесвітньої організації охорони здоров'я) та додатковий пакет гуманітарної допомоги у розмірі 400 млн. дол. США (100 млн дол. США – виключно гуманітарна допомога та 300 млн дол. США – енергетична допомога).

У березні 2023 року до України була доставлена гуманітарна допомога, яка включала з-поміж іншого 135 генераторів від 20 до 400 кВт, теплі ковдри, засоби гігієни та інші першочергові побутові речі для потреб внутрішньо переміщених громадян.

За посередницької ролі Королівства, у 2022 році було звільнено 10 іноземних військовополонених, а у 2023 році тривала робота щодо звільнення з полону РФ інших цивільних та військових осіб.

Незмінно декларуючи на публічних площадках свою відданість положенням і принципам міжнародного права, КСА 02.03.2022 підтримало резолюцію ГА ООН «Агресія проти України», 24.03.2022 – резолюцію ГА ООН «Гуманітарні наслідки агресії проти України», 12.10.2022 – резолюцію ГА ООН «Територіальна цілісність України: захищаючи принципи Статуту ООН», 23.02.2023 – резолюцію ГА ООН «Принципи Статуту ООН, що лежать в основі всеохоплюючого, справедливого і сталого миру в Україні». Щодо інших дотичних резолюцій спостерігається менш позитивна динаміка голосування.

Одночасно КСА підтримує дієву співпрацю з РФ у форматі ОПЕК+, а також розвиває співробітництво з РФ у військово-технічній, гуманітарній та агропромисловій сферах. При цьому, КСА дотримується запроваджених міжнародною спільнотою санкцій проти РФ.

КСА також демонструє зацікавленість у виконанні посередницької ролі у завершенні російсько-українського протистояння. У цьому контексті на політико-дипломатичному треку українсько-саудівських відносин зберігається позитивна динаміка двосторонніх контактів на найвищому та високому рівнях, у т.ч. зустрічей у різних форматах, зокрема, у рамках роботи з реалізації української Формули миру.

**Держава Ізраїль** незмінно підтримує суверенітет і територіальну цілісність України. Сучасний стан двосторонніх відносин характеризується як активне співробітництво з елементами партнерства, якому притаманна висока динаміка офіційних контактів на всіх рівнях. Постійно підтримується міжпарламентський діалог.

Офіційна позиція Ізраїлю щодо війни РФ в Україні є позитивно-нейтральною. Єврейська держава демонструє підтримку суверенітету України та прихильність загальноновизнаним нормам міжнародного права (голосуючи в ООН на підтримку українських резолюцій) настільки, наскільки це не призводить до явної конфронтації з РФ.

Торговельно-економічне співробітництво останніми роками суттєво скоротилося, що пов'язано, передусім, з військовими діями в Україні, внаслідок яких були порушені сталі комерційні контакти, логістика та транспортна комунікація.

За 2022 рік обсяги торгівлі товарами склали 627,67 млн дол. США. Позитивне сальдо для України за цей період склало 29,8 млн дол. США.

Окремий акцент у роботі в економічній сфері робиться на опрацюванні з ізраїльським урядом та бізнес спільнотою питань застосування обмежувальних заходів у сфері співпраці з росією.

Станом на кінець 2023 року триває реалізація спільного пілотного ізраїльсько-українського проєкту щодо впровадження в Україні системи раннього попередження про ракетний напад і оповіщення населення.

У рамках роботи з отримання міжнародної фінансової допомоги з ізраїльською стороною опрацьовувалися перспективи реалізації двосторонніх проєктів у сфері розмінування (у сумі до 200 млн. дол. США).

Ізраїльська компанія GREENMIX наразі реалізує у Миколаївській області проєкт з виробництва будівельних матеріалів шляхом утилізації відходів зносу (укладено відповідну угоду з керівництвом регіону). Розпочато подібний проєкт у Київській області (вирішується питання щодо виділення відповідного майданчика під виробництво).

Урядом Ізраїлю, зокрема Центром міжнародного співробітництва Міністерства закордонних справ (MASHAV), Міністерством охорони здоров'я, Міністерством соціального забезпечення та добробуту, Міністерством економіки та промисловості Ізраїлю надається сприяння в побудові в Україні реабілітаційної системи. З цією метою 30 травня 2023 року у м. Львів було проведено відповідний форум «Ukrainian Israeli Rehabilitation Summit 2023 "Physical and psychological rehabilitation in Ukraine. Israeli experience».

Протягом 2022-2023 років ізраїльський уряд реалізував для України такі гуманітарні проєкти:

- облаштовано тимчасовий польовий госпіталь на кордоні з Польщею (працював з березня по квітень 2022 року);

- МОЗ України передано медикаменти на 100 млн. грн., 10 броньованих автомобілів швидкої допомоги, понад 1000 тон продовольства, засобів гігієни; 200 тон медичного обладнання, медичне обладнання для Київської дитячої лікарні №2;

- для лікарень та адміністративних будівель Львівської та Херсонської областей передано 26 обігрівачів, 25 генераторів, 12 мотопомп;

- для звільнених територій передано 250 тис. страв швидкого приготування, 1,6 млн. багаторазових ємностей для води, 48 систем очищення води, 200 тис. літрів питної води, понад 100 комплектів реагентів для очищення води;

- для гуманітарних цілей передано 3500 шоломів, 2000 бронешилетів, 1000 протигазів, 150 комплектів спорядження для розмінування, 40 очисних систем, 20 тис. тактичних аптечок.

- для 20 поранених українських військовослужбовців проведено протезування та реабілітація у медичних закладах Держави Ізраїль;


- для 20 онкологічних хворих українських дітей здійснено лікування;

- здійснено онлайн та оф-лайн тренінги для 2500 українських фахівців (у сферах лікування травм для дорослих, підлітків, психологічної допомоги, екстреного управління водою, інтеграції в освіті дітей з особливими потребами, підготовки лікарів-травматологів, побудови реабілітаційних систем).

**З повагою,**

**Т.в.о. Директора П'ятого  
територіального департаменту**

І.Борисенко,  
[igor\\_borysenko@mfa.gov.ua](mailto:igor_borysenko@mfa.gov.ua) 238-18-75



**Вадим ВАХРУШЕВ**